PREFECTURE DE LA MOSELLE

DIRECTION DEPARTEMENTALE DE LA PROTECTION DES POPULATIONS DE MOSELLE

SISE 4 RUE DES REMPARTS 57000 METZ

Marché à procédure adaptée

Marché de services

Remise des plis le 13 Novembre 2015 à 11h30
LOCATION ET ENTRETIEN DE VÊTEMENTS DE TRAVAIL

POUR LES AGENTS DE LA DIRECTION DEPARTEMENTALE DE LA PROTECTION DES POPULATIONS (DDPP) DE LA MOSELLE AFFECTES DANS LES ABATTOIRS DE MOSELLE

CAHIER DES CLAUSES PARTICULIERES

1 - Objet du marché

La présente consultation concerne la location et l’entretien de vêtements de travail pour les agents de la DDPP affectés dans les abattoirs de Moselle.

1-1 Description générale 

Les opérations relatives à cette consultations consistent à : 

· fournir les vêtements de travail aux personnels  de la DDPP travaillant dans les abattoirs cités ci-dessous.

· Récupérer les vêtements sales et les nettoyer selon une rotation hebdomadaire. 

· Fournir les réceptacles aux vêtements sales, ceux –ci devant être équipés d’une  trappe 

1-2 : Prescriptions particulières

a) rotation 

la rotation hebdomadaire n’est pas définitive aussi, en cas de rotation supérieure ou inférieure, celle ci sera contractualisée par avenant. 

b) Nombre de tenue de travail

Le prestataire devra veiller à ce que le nombre de tenues réponde toujours au critère suivant : au moins une tenue propre par agent et par jour et devra veiller à fournir 2 tenues de « secours ». 

1-3 localisation des abattoirs

Ces abattoirs se situent à 

Metz : Rue du Trou aux Serpents 57000 Metz
Sarrebourg : Rue de Bellevue, 57400 Sarrebourg
Sarreguemines : Zone Industrielle Grand Bois r Guillaume Schoettke 57200 Sarreguemines. Cet abattoir est pour l’instant fermé mais risque de rouvrir pendant la durée du marché. L’intégration de cet établissement se fera sous forme d’avenant au contrat. 

1-4 nombre d’agents concernés : 

Metz : 14 + 1 stagiaire

Sarrebourg : 8 + 2 dotations visiteur
.

2 - Caractéristiques principales du marché 

2-1 Type de marché

Le présent marché est lancé sans variante. Il est soumis aux dispositions de l’article 28 du Code des marchés publics relatif à la procédure adaptée et à l’article 77 du même code relatif aux marchés à bons de commande (décret 2006-975 du 1er août 2006 modifié).

2-2 Nombre de lots

Le présent marché est à lot unique. 

2-3 Durée du marché

Le marché prend effet à compter de sa notification et sa durée est d’un an reconductible deux fois à partir de la date de mise à disposition des premiers vêtements (date du bon de livraison). 

La reconduction sera signifiée au titulaire au moins trois mois avant la date anniversaire. 

En outre, le titulaire ne pourra refuser la reconduction du marché conformément à l’article 16 alinéa 3 du Code des marchés publics.

La mise à disposition des vêtements interviendra dans un délai de 2 semaines maximum après la date d’émission de l’ordre de service.

La notification de cet ordre de service sera effectuée en décembre 2015.

2-4 Exécution des bons de commande

Au cas où la DDPP souhaite des prestations supplémentaires, celles-ci feront l’objet de l’émission de bons de commande. Le marché à exécution fractionnée se réalise au fur et à mesure de l’émission des bons de commande et les prestations devront être conformes au présent cahier des clauses particulières.

3 - Caractéristiques détaillées 

3-1 Contenu général de la prestation

En règle générale, une dotation se compose de:

- une blouse blanche 

· un pantalon blanc

· une blouse verte

· un pantalon vert

Le nombre d’agents et leurs dotations figure dans l’annexe 1. 

Le titulaire du marché s’engage à assurer : 

-
la fourniture des vêtements,

- la fourniture des réceptacles de linge sale à trappe fermés et nettoyés/désinfectés trimestriellement 

-
le change hebdomadaire (nettoyage, lavage, réparations courantes dues à l’usure normale) dans des conditions optimales d’hygiène,

-
la traçabilité des diverses opérations effectuées (date, nature et nombre d’opérations par porteur) et des mouvements d’entrée et de sortie,

- la gestion de la dotation de vêtements, en particulier remplacement des effets usés, abîmés ou devenus hors-normes, ajustement de la dotation aux effectifs réellement constatés,

-
le relevé mensuel individuel des opérations réalisées (bordereau de facturation) faisant apparaître le nombre de lavages, date de dernière livraison, le nombre d’articles lavés par mois,

-
l’entretien selon les mêmes fréquences et dans des conditions de prestation identiques à celle du présent marché de la dotation existant à la date de notification jusqu’à la date de fourniture par l’attributaire de la nouvelle dotation qui aura été contractualisée,

-
la facturation. Celle-ci reprendra le nom des porteurs, le type de vêtements de sa dotation, le coût mensuel de la dotation par porteur. Elle fera clairement apparaître les mouvements d’effectifs (ajout ou retrait), ainsi que tout mouvement ou événement affectant le contenu de la prestation.

Le prestataire tiendra compte du fait que chaque agent bénéficie de congés annuels d’environ 6 semaines, pendant lesquels la prestation n’a pas lieu d’être effectuée.

En cas de longue maladie ou d’absence prolongée d’un porteur, il prendra en compte, après information communiquée par la direction départementale, le retrait provisoire des articles des personnes concernées et suspendra en conséquence la facturation correspondante.

Enfin, le titulaire s’engage à fournir la dotation dans un délai de 2 semaines maximum après l’émission du bon de commande.

Si le titulaire a proposé un délai plus court dans son offre, ce délai aura valeur contractuelle et se substituera au délai visé au paragraphe précédent.

En cas d’empêchement du titulaire ne permettant pas de respecter le délai contractuel prévu, ce dernier devra en informer le responsable de la commande dans les 24 heures à compter de la réception du bon de commande en lui indiquant les motifs.

3-2 Caractéristiques des vêtements

Pour toutes les tenues, le tissu proposé sera mixte coton / synthétique. Les fiches techniques des tenues devront faire apparaître les caractéristiques de ces vêtements. 

Ces vêtements sont destinés au personnel travaillant exclusivement en abattoirs.
3-3 Descriptif des tenues
· Blouses à manches longues avec fermeture boutons pressoirs  et comportant 3 poches extérieures dont une poche au niveau de la poitrine à gauche. Ces blouses devront comporter la phrase suivante « SERVICES VETERINAIRES » sur la poche sur la poitrine. 

· Pantalons avec 2 poches à l'avant et 1 poches arrière avec fermeture boutonnée.

3-4 Mobilier loué ( réceptacle de linge sale à trappe)

Metz: 1 armoire de stockage des vêtements utilisés.
Sarrebourg : 2 armoire de stockages des vêtements utilisés
Le mobilier présentera toutes les caractéristiques de propreté et de respect des conditions normales d’hygiène.

Le réceptacle de collecte sera clairement identifié comme tel. Il présentera toute garantie d’hygiène et de prévention contre les risques de pollution de l’air. Il sera fermé à clé et son ouverture ne sera possible que par le personnel de collecte du titulaire et l’encadrement des utilisateurs. 

4 – Livraison

La livraison sera à la charge du titulaire. Elle comprend le transport, le déchargement et la manutention. Le titulaire devra disposer du personnel et des matériels suffisants pour assurer la livraison et aura pris connaissance des sujétions et difficultés qu’il pourrait rencontrer compte tenu des contraintes liées à l’emplacement du site de livraison.

La livraison des vêtements et l’installation du mobilier de stockage devront être réalisées aux adresses suivantes  

Adresse de Metz : Rue du Trou aux Serpents 57000 Metz

Adresse de Sarrebourg: Rue de Bellevue, 57400 Sarrebourg

Adresse de Sarreguemines : Zone Industrielle Grand Bois r Guillaume Schoettke 57200 Sarreguemines ( en cas de réouverture)

Les vêtements seront rangés dans le mobilier de stockage.

5 – Ramassage

Il doit être assuré une fois par semaine.

Un ramassage exceptionnel complémentaire pourra être demandé en semaine notamment en cas de pic d’activité. Il sera effectué par le prestataire suite à la réception d'un bon de commande émit par le pouvoir adjudicateur.

Le pouvoir adjudicateur transmet par écrit au titulaire dès notification du marché, le jour de ramassage initial. Le prestataire s’engage à modifier ce jour de ramassage si le pouvoir adjudicateur en fait la demande expresse.

6 – Variation du nombre d’agents concernés par la prestation (porteurs)

Actuellement, le nombre de porteurs est fixé à 22

Toutefois, au cours de la période contractuelle, le titulaire est informé que le nombre de porteurs est susceptible de fluctuer notamment en cas de réouverture de l’abattoir de Sarrebourg. 

Chaque mouvement de personnel doté de vêtement de location faisant l’objet du présent contrat sera répercuté sur la prestation suivant deux procédures :

- une procédure de RETRAIT des effets en cas de départ d’un employé bénéficiant de la prestation. 

- une procédure de SUPPLEMENT pour équiper un nouvel agent en cas d’embauche.

Les modalités d’application de ces deux procédures et notamment les incidences financières pouvant en résulter sont décrites dans le mémoire justificatif et explicatif du titulaire.

7 – Vérification et admission 

7-1 Opération de vérification

Les vérifications quantitatives et qualitatives sont effectuées lors de l'exécution de la prestation dans les conditions prévues aux articles 22 et 23 du Cahier des Clauses Administratives Générales applicable aux fournitures courantes et services.

7-2 Admission

L’admission sera prononcée par la personne habilitée à cet effet conformément aux articles 24 et 25 du Cahier des Clauses Administratives Générales applicable aux fournitures courantes et services.

8 - Pièces constitutives du marché

Les pièces constitutives du marché sont les suivantes par ordre de priorité :


l’acte d’engagement (A.E.), 


le bordereau des prix, 


le présent cahier des clauses particulières complété, paraphé et signé, 

le Cahier des Clauses Administratives Générales en vigueur applicables aux fournitures

courantes et services (approuvé par l’arrêté du 19 janvier 2009), 

· le mémoire justificatif et explicatif du titulaire du marché.

· Les fiches techniques des vêtements. 

9 - Prix du marché 

Les prix du marché sont révisables dans les conditions définies ci-après :

Les prix sont fermes pendant la première année du marché (hors procédure de retrait ou de supplément).

Les prix du marché seront révisés annuellement, à la date anniversaire en fonction des derniers indices connus, pour chaque période éventuelle de reconduction et ce, jusqu’à la fin du marché.

Ainsi, le marché est susceptible d’être révisé deux fois conformément au détail suivant : 

- 1ère révision : date anniversaire n°1 : 1 an après la notification du marché, 

- 2nde révision : date anniversaire n°2 : 2 ans après la notification du marché.

Toutefois, dans l’hypothèse où l’application de la formule de révision fait apparaître une variation minimum de 3 %, le titulaire du marché pourra faire réactualiser ses prix deux fois par an.

Les prix sont révisés annuellement à la date anniversaire du marché, par application de la formule qui

suit :

Pr = Po (0.125 + 0.875 I/Io)

Pr = Prix de règlement

Po = Prix initial

Indice retenu = (INSEE) - IP de production de l'industrie pour le marché français – prix de base –

articles d'habillement à l'exclusion de fourrures – identifiant FB0A141000)

I = dernier indice publié au moment de la révision

Io = Indice valeur novembre 2015
Mois d’établissement des prix du marché :

Les prix du marché sont réputés établis sur la base des conditions économiques du mois de novembre 2015, appelé « mois Mo ».

La mise à jour est effectuée par la formule proposée par le titulaire du marché dans son offre.

Modalités de variations des prix

Le titulaire du marché s’engage à faire parvenir à l’administration contractante, par lettre recommandée avec accusé de réception ou autre moyen de son choix, son nouveau tarif (ou barème) avec un préavis de deux mois avant la date prévue pour l’application de l’ajustement.

La clause limitative dite « de sauvegarde » s’applique : Le pouvoir adjudicateur se réserve le droit de résilier sans indemnité la partie non exécutée du marché à la date d’application de la nouvelle référence lorsque l’augmentation de cette référence est supérieure à 10,000 % l’an. Lorsqu’un ajustement a été effectué provisoirement en utilisant une référence antérieure à celle qui doit être appliquée, il n’est procédé à aucune variation avant la variation définitive, laquelle intervient sur le premier acompte du marché suivant la parution de la référence correspondante.

10 - Paiement

Le marché est traité à prix unitaires. Les prix de règlement sont déterminés par application aux quantités livrées ou consommées, des prix unitaires inscrits dans le bordereau des prix unitaires, ou dans l'offre du titulaire, ou dans son catalogue.

Le paiement sera effectué au moyen d’acomptes selon les modalités fixées par les articles 11.2 et suivants du CCAG-FCS.

Les factures afférentes au paiement seront établies chaque mois en 3 exemplaires portant, outre les mentions légales les indications suivantes :

-
les noms, n° Siret et adresse du créancier, 

-
le numéro de son compte bancaire ou postal tel qu’il est précisé à l’acte d’engagement, 

-
le numéro et la date du marché et de chaque avenant, ainsi que, le cas échéant la date et le numéro du bon de commande, 

-
la prestation effectuée, 

-
le prix et le descriptif des prestations accessoires, 

-
le prix unitaire H.T., 

-
le montant total H.T., 

-
le taux et le montant de la TVA et les taxes parafiscales le cas échéant, 

-
le montant total TTC.

De plus, la facture reprendra les mouvements d’effectifs (ajout ou retrait), ainsi que tout mouvement ou événement affectant le contenu de la prestation.

Personnes désignées pour le règlement :

Ordonnateur : Madame la Directrice de la Direction départementale de la protection des populations

Comptable assignataire: Direction Départementale des Finances Publiques des Vosges

Délais de paiement :

Le paiement se fera par virement au moyen d’un mandat administratif et le délai global de paiement est de 30 jours.

En cas de retard dans les paiements ou en cas de défaut de paiement (total ou partiel), le titulaire du marché aura droit à des intérêts moratoires dans les conditions règlementaires (Décret n°2013-269 du 29 mars 2013 relatif à la lutte contre les retards de paiement dans les contrats de la commande publique).

Adresse où les factures devront être envoyées : 

EAL CPCM 057

CPCM

0206- DDPP 57

CS 95038 

F – 57071 Metz cedex 3

11 – Pénalités

Lorsque le délai contractuel d'exécution est dépassé, par le fait du titulaire, celui-ci encourt, par jour de retard d'absence et sans mise en demeure préalable, une pénalité forfaitaire de 500 € HT, par dérogation à l'article 14.1 du CCAG-FCS en ce qui concerne la mise à disposition des vêtements.

Une pénalité de 150 euros HT sera appliquée au cas où le titulaire a une journée de retard révolue dans l’enlèvement des vêtements. 

Par dérogation à l'article 14.1.3 du CCAG FCS, le titulaire ne sera pas exonéré des pénalités dont le montant total ne dépasse pas 300 € HT pour l’ensemble du marché.

12 – Résiliation

La personne publique peut résilier le marché selon l'article 47 du Code des marchés publics, aux torts du cocontractant en cas d'inexactitude ou de refus de produire des renseignements prévus aux articles 44 et 46 du Code des Marchés Publics et selon les dispositions des articles 29 à 36 du CCAG- Fournitures courantes et Services.

En application de l’article 36.1 du CCAG - Fournitures Courantes et Services, le pouvoir adjudicateur pourra faire procéder par un tiers à l'exécution des prestations prévues par le marché, aux frais et risques du titulaire, soit en cas d'inexécution par ce dernier d'une prestation qui, par sa nature, ne peut souffrir aucun retard, soit en cas de résiliation du marché prononcée aux torts du titulaire.

13 - Inscription des prestations dans une démarche de développement durable

Dans le cadre du développement d’une politique éco-responsable, la Direction Départementale de la Protection des Populations  entend s’engager dans une politique d’achats « plus respectueux de l’environnement ».

Le titulaire s’engage donc à fournir sur simple demande, au cours de l’exécution du marché, tous renseignements relatifs à l’origine et aux processus industriels de fabrication des prestations du marché.

.

14 – Litiges

En cas de litiges résultant de l’application des clauses du présent marché, la loi française est seule applicable.

14-1 Organe chargé des procédures de médiation

Comité consultatif interrégional de règlement amiable des différends ou litiges relatifs aux marchés publics de Nancy :

Préfecture de Meurthe-et-Moselle 

1, rue du Préfet Claude Érignac 

54038 NANCY Cedex

14-2 Instance chargée des procédures de recours

Les contestations qui s’élèveraient entre les cocontractants et la commune, au sujet des dispositions du présent contrat, seront soumises au Tribunal Administratif dans le ressort duquel se trouve l’administration, à savoir le Tribunal Administratif de Strasbourg.

15- Dérogation au CCAG-Fournitures courantes et services

L’article 11 du CCP déroge à l’article 14 du CCAG – Fournitures courantes et services. L’article 11 du CCP déroge à l’article 14.1.3 du CCAG – Fournitures courantes et services.

LU ET APPROUVE PAR L’ENTREPRENEUR

DATE ET SIGNATURE











LU ET APPROUVE











Metz, le 20 Octobre 2015

La directrice de la DDPP de la Moselle

Par Délégation,

La Directrice Départementale Adjointe

Florence Ferrand
